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第１章 調査の概要 

１－１．調査の目的 

平成 30 年３月に策定した第３次枚方市食育推進計画の中間評価に係る基礎資料

とするため、「枚方市「食」に関するアンケート（高校生・大学生・専門学校生）

調査」を実施しました。 

 

１－２．調査の概要 

１）調査対象者と配布数 

調査対象：枚方市内の高校・大学・専門学校の学生 

２）抽出法： 

本人の事前登録による 

３）調査実施方法： 

インターネットの「枚方市アンケート実施サイト」内でアンケートに回答 

４）調査実施期間： 

令和２年 10 月１日（木）～令和２年 10 月 31 日（土） 

５）有効回収数： 

有効回収 987 票  

 

１－３．報告書の見方 

○図中の「合計」には、「無回答（回答なし）」を含んでいます。 

○図及び表の“Ｎ”は各設問における母数を表しています。 

クロス集計の場合の“Ｎ”は、項目ごとに構成比を算出するために用いる母数で

す。 

○百分比（％）は、小数第 2 位を四捨五入し、小数第 1 位まで表示しています。そ

のため、四捨五入の結果、個々の比率の合計が 100％と一致しないことがありま

す。 

○調査結果は、原則として性別・年齢別を項目とするクロス集計で表示しています。

但し、性別の合計には「無回答」及び性別に「答えない」を含みます。 

○設問の回答項目の「その他」の具体的内容を記入している場合は、そのまま記載

しています。但し、類似の内容は数を記載しています。 

○自由記入の回答は、内容をカテゴリー別に集計しています。但し、個人情報に関

する内容や不適切と思われる文章は掲載していない場合があります。
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第２章 調査の集計結果 

２－１．回答者の属性 

１）性別 

【全体】 

「女性」（64.0％）は「男性」（31.8％）より、32.2 ポイント高くなっています。 

【高校生】 

「高校生」では、「女性」（51.4％）は「男性」（44.1％）より 7.3 ポイント高く、「答えな

い」（4.5％）となっています。 

【大学・専門学校生】 

「大学・専門学校生」では、「女性」（79.1％）は「男性」（17.1％）より 62.0 ポイント高

く、「答えない」（3.8％）となっています。 

 

 

 

 

  

属性１ 性別 

31.8 

44.1 

17.1 

64.0 

51.4 

79.1 

4.2 

4.5 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

図 属性１ 学生・性別 性別

男性 女性 答えない 無回答 合計
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２）年齢 

【全体】 

「10 歳代」（77.1％）、「20 歳代」（21.4％）、「30 歳代」（1.5％）となっています。 

【高校生】 

高校生は、「10 歳代」（99.8％）となっています。 

【大学・専門学校生】 

「大学・専門学校生」は、「10 歳代」（50.0％）、「20 歳代」（46.9％）、「30 歳代」（3.1％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）学生区分 

【全体】 

「高校生」（54.4％）、「大学・専門学校学生（家族と同居）」（37.3％）、「大学・専門学校

学生（独居）」（5.0％）、「大学・専門学校学生（寮）」（3.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

属性２ 年齢 

属性３ 学生区分についてあてはまる項目を選んでください。 

77.1 

99.8 

100.0 

100.0 

50.0 

57.1 

48.3 

21.4 

0.0 

0.0 

0.0 

46.9 

40.3 

48.3 

1.5 

0.2 

0.0 

0.0 

3.1 

2.6 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 属性１ 学生・性別 年齢

10歳代 20歳代 30歳以上 無回答 合計

54.4 37.3 5.0 

3.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

図 属性１ 学生

高校生 大学・専門学校学生（家族と同居）

大学・専門学校学生（独居） 大学・専門学校学生（寮）

無回答 合計
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２－２．「食育」への関心 

【全体】 

「とても関心がある」（23.6％）、「どちらかといえば関心がある」（38.3％）を合わせた『関

心がある』は 61.9％で、「あまり関心がない」（23.5％）、「まったく関心がない」（2.9％）、

「「食育」という言葉や内容自体を知らない」（11.7％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

『関心がある』では、大学・専門学校生（65.5％）は高校生（58.9％）より 6.6 ポイン高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1 あなたは「食育」に関心がありますか。あてはまるものを 1つだけ選んでくだ

さい。 

23.6 

24.6 

29.1 

21.0 

22.4 

23.4 

22.2 

38.3 

34.3 

28.3 

40.6 

43.1 

44.2 

42.4 

23.5 

22.9 

23.6 

22.8 

24.2 

18.2 

25.8 

2.9 

3.7 

5.1 

2.5 

2.0 

5.2 

1.4 

11.7 

14.5 

13.9 

13.0 

8.2 

9.1 

8.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問1 学生・性別 食育への関心

とても関心がある どちらかといえば関心がある

あまり関心がない まったく関心がない

「食育」という言葉や内容自体を知らない 無回答

合計
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２－３．食生活 

１）食事で気になること 

【全体】 

「味」（81.2％）、「価格」（52.7％）、「栄養バランス」（49.5％）、「鮮度・賞味期限」（45.8％）、

「見た目」（41.8％）、「清潔さ・衛生管理」（41.6％）、「食べやすさ（手軽さ・簡単さ）」（40.7％）

「満腹感」（39.0％）、「カロリー」（37.7％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

各項目とも「高校生」と「大学・専門学校生」に大きな差はありませんが、「価格」は「大

学・専門学校生」が「高校生」より 10.5 ポイント、「清潔さ・衛生管理」は「大学・専門学

校生」が「高校生」より 9.7 ポイントが高くなっています。 

また、「カロリー」については、「高校生」の「女性」は「男性」より 31.5 ポイント高く、

「大学・専門学校生」の「女性」は「男性」より 25.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 2「その他」】※一部抜粋、改変 

○調理の仕方 

○食感 

○食べ物の匂い、臭いか 

○食べたいかどうか、好きなものか 

○原材料の信頼性 

○温度 

○タンパク質の重視 

○アレルゲン 

○SDGs をクリアした生産や加工、流通、販売等を経た食材・メニューか 

〇旬の食材を使った献立か 

〇天然の食材か、養殖によって育まれた食材か 

  

問 2 あなたが食事をする際に、気になることはなんですか。あてはまるものをすべ

て選んでください。 

残
留
農
薬

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

【高校生】　　　　　　　　　合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】　　合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

【合　  計】　　　　　　　　　　　　(N=987)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問2　あなたが食事をする際に、気になることはなんです
か。あてはまるものをすべて選んでください。[高校生]

4.4 1.5 3.1 
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3.3 1.4 2.9 

4.4 1.6 1.1 

6.5 2.6 2.6 

4.2 1.4 0.8 
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調
理
し
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【高校生】　　　　　　　　　合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】　　合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

【合　  計】　　　　　　　　　　　　(N=987)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問2　あなたが食事をする際に、気になることはなんです
か。あてはまるものをすべて選んでください。[高校生]

81.2 52.7 49.5 45.8 41.8 41.6 40.7 39.0 37.7 14.7 11.4 9.5 7.7 

79.0 47.9 48.4 44.1 42.3 37.2 38.0 36.3 33.0 16.2 8.9 8.4 7.3 

73.8 40.9 54.4 38.0 41.8 31.2 38.4 35.9 16.0 17.3 10.1 6.3 5.9 

84.8 54.0 43.5 50.0 42.0 42.8 38.4 36.2 47.5 14.9 7.2 10.1 7.6 

83.8 58.4 50.9 47.8 41.3 46.9 44.0 42.2 43.3 12.9 14.4 10.9 8.2 

76.6 58.4 46.8 42.9 39.0 44.2 42.9 42.9 22.1 27.3 18.2 11.7 5.2 

85.1 59.0 52.2 49.4 43.0 48.9 44.1 42.4 48.0 9.8 14.0 11.0 8.4 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
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２）自分の食生活への評価 

【全体】 

「よいと思う」（24.1％）、「少しは問題があるが、おおむねよいと思う」（48.1％）を合わ

せた『よいと思う』は 72.2％で、「問題があり改善したいと思う」（22.1％）、「問題はある

が改善したいとは思わない」（5.5％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

『よいと思う』では、「大学・専門学校生」（64.0％）は「高校生」（79.2％）より 15.2 ポ

イント低くなっています。また、「大学・専門学校生」の「女性」は「男性」より 11.9 ポイ

ント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 3「その他」】※一部抜粋、改変 

○食べられることだけで幸せ 

 

  

問 3 あなたは自分の食生活をどう思いますか。あてはまるものを 1つだけ選んでく

ださい。 

24.1 

32.6 

37.6 

27.9 

14.0 

23.4 

11.5 

48.1 

46.6 

42.6 

50.4 

50.0 

50.6 

50.0 

22.1 

15.5 

12.2 

18.8 

30.0 

26.0 

31.2 

5.5 

5.0 

7.6 

2.9 

6.0 

0.0 

7.3 

0.2 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問３ 学生・性別 自身の食生活の評価

よいと思う 少しは問題があるが、おおむねよいと思う

問題があり改善したいと思う 問題はあるが改善したいとは思わない

その他 無回答
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３）自分の食生活の問題点 

【全体】 

「栄養バランスが悪い」（66.2％）、「食事の時間が不規則」（43.8％）、「間食が多い」（41.9％）、

「食べ過ぎてしまう」（41.9％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「栄養バランスが悪い」では、「大学・専門学校生」（74.1％）は「高校生」（54.5％）よ

り 19.6 ポイン高くなっています。また、「高校生」の「男性」は「女性」より 19.3 ポイン

高く、「大学・専門学校生」の「男性」は「女性」より、11.3 ポイン高くなっています。 

「間食が多い」、「食べ過ぎてしまう」では、「高校生」の「女性」は「男性」より 20.5

ポイント、15.2 ポイント高くなっています。 
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い

食
べ
過
ぎ
て
し
ま
う

外
食
や
市
販
食
品
の
利
用
が
多
い

欠
食
が
あ
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そ
の
他

無
回
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【高校生】　　　　　　　　　合計(N=110)

男性(N=47)

女性(N=60)

【大学・専門学校生】　　合計(N=162)

男性(N=20)

女性(N=137)

【合　  計】　　　　　　　　　　　　(N=272)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問4　問3で「問題があり改善したいと思う」「問題はあるが
改善したいとは思わない」と回答された人にお聞きします。あなたの食生活の問題点はどのようなものですか。あてはまるものをすべ
て選んでください。[高校生]

66.2 43.8 41.9 41.9 32.7 24.3 1.8 1.8 

54.5 46.4 47.3 39.1 30.9 19.1 1.8 3.6 

66.0 44.7 36.2 29.8 38.3 23.4 2.1 4.3 

46.7 48.3 56.7 45.0 23.3 15.0 1.7 3.3 

74.1 42.0 38.3 43.8 34.0 27.8 1.9 0.6 

85.0 20.0 20.0 45.0 10.0 25.0 

73.7 44.5 40.9 43.1 38.0 28.5 2.2 0.7 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

問 4 問 3 で「問題があり改善したいと思う」「問題はあるが改善したいとは思わな

い」と回答された人にお聞きします。あなたの食生活の問題点はどのような

ものですか。あてはまるものをすべて選んでください。 
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【問 4「その他」】※一部抜粋、改変 

○偏食、お菓子ばかり食べる、インスタントラーメンが多い 

○食べないときがある 
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２－４．食事の頻度 

１）朝食 

【全体】 

「毎日食べる」（72.6％）、「週 2～3 日食べない」（16.1％）、「週 4～5 日食べない」（4.9％）、

「ほとんど食べない」（6.4％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「毎日食べる」では、「大学・専門学校生」（60.7％）は「高校生」（82.7％）より 22.0 ポ

イント低くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

「毎日食べる」では、「高校生の女性」（81.2％）が最も高く、「大学・専門学校生（家族

と同居）の女性」（62.6％）、「大学・専門学校生（寮）の女性」（51.6％）、「大学・専門学校

生（独居）の女性」（36.1％）と、生活の自立度が高くなるにしたがって低下する傾向にあ

ります。 
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問 5 あなたは毎食、食事をとっていますか。それぞれあてはまるものを 1つだけ選

んでください。   

問 5-1 朝食について 

72.6 

82.7 

83.5 

81.2 

60.7 

64.9 

59.0 

16.1 

10.2 

6.8 

13.4 

23.1 

14.3 

25.8 

4.9 

3.0 

2.5 

3.6 

7.1 

13.0 

5.9 

6.4 

4.1 

7.2 

1.8 

9.1 

7.8 

9.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問５－１ 学生・性別 朝食について

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計
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2.8 

16.1 

6.4 

7.3 

7.2 

6.3 

15.4 

0.0 

6.0 

1.8 

9.3 

13.9 

3.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問５－１ 性別・学生別 朝食について

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計
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２）昼食 

【全体】 

「毎日食べる」（92.4％）、「週 2～3 日食べない」（6.4％）、「週 4～5 日食べない」（0.8％）、

「ほとんど食べない」（0.4％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「毎日食べる」では、「大学・専門学校生」（87.1％）は「高校生」（96.8％）より 9.7 ポ

イン低くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

「毎日食べる」では、「高校生の女性」（96.7％）が最も高く、「大学・専門学校生（家族

と同居）の女性」（88.6％）、「大学・専門学校生（寮）の女性」（90.3％）、「大学・専門学校

生（独居）の女性」（77.8％）と、生活の自立度が高くなるにしたがっておおむね低下する

傾向にあります。 
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問 5-2 昼食について 

92.4 

96.8 

97.5 

96.7 

87.1 

84.4 

87.6 

6.4 

2.6 

1.7 

3.3 

10.9 

10.4 

11.0 

0.8 

0.2 

0.4 

0.0 

1.6 

3.9 

1.1 

0.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.4 

1.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問５－２ 学生・性別 昼食について

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計

92.4 

94.3 

97.5 

84.1 

84.6 

100.0 

91.6 

96.7 

88.6 

77.8 

90.3 

6.4 

3.8 

1.7 

9.5 

15.4 

0.0 

7.6 

3.3 

10.0 

19.4 

9.7 

0.8 

1.3 

0.4 

4.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

1.0 

2.8 

0.0 

0.4 

0.6 

0.4 

1.6 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問５－２ 性別・学生別 昼食について

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計
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３）夕食 

【全体】 

「毎日食べる」（94.5％）、「週 2～3 日食べない」（4.9％）、「週 4～5 日食べない」（0.3％）、

「ほとんど食べない」（0.3％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「毎日食べる」では、「大学・専門学校生」（92.2％）は「高校生」（96.5％）より 4.3 ポ

イン低くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

「毎日食べる」では、「高校生の女性」（94.2％）が最も高く、「大学・専門学校生（家族

と同居）の女性」（93.1％）、「大学・専門学校生（寮）の女性」（83.9％）、「大学・専門学校

生（独居）の女性」（77.8％）と、生活の自立度が高くなるにしたがって低下する傾向にあ

ります。 
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問 5-3 夕食について 

94.5 

96.5 

98.7 

94.2 

92.2 

97.4 

90.7 

4.9 

3.0 

0.8 

5.1 

7.1 

2.6 

8.4 

0.3 

0.6 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 ５－３ 学生・性別 夕食にについて

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計

94.5 

98.4 

98.7 

96.8 

100.0 

100.0 

92.2 

94.2 

93.1 

77.8 

83.9 

4.9 

1.3 

0.8 

3.2 

0.0 

0.0 

7.0 

5.1 

5.9 

22.2 

16.1 

0.3 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問５－３ 性別・学生別 夕食について

毎日食べる 週2～3日食べない 週4～5日食べない

ほとんど食べない 無回答 合計
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４）朝食を食べない理由 

【全体】 

「朝は忙しくて時間がないから」（50.0％）、「少しでも長く寝ていたいから」（47.4％）、

「食欲がないから」（37.8％）、「朝昼兼用になっているから」（35.2％）、「作るのが面倒だか

ら」（17.8％）となっています。 

【問 6「その他」】※一部抜粋、改変 

○用意や調理が面倒 
○土日は朝ご飯の時間に起きていない 
○通学中に胃もたれを起こす 
○朝食を食べると体の調子がおかしくなることがある 
○朝食を食べるとたまにお腹を壊すから 
○朝から食事を取ると腸が活発に動き午前中の授業中にトイレに行ってしまう 
○乗り物酔いをする 
○起きる時間が昼頃になっている 
○時間がない 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「朝昼兼用になっているから」では、「大学・専門学校生」（44.1％）が「高校生」（18.3％）

より 25.8 ポイント高くなっています。「大学・専門学校生」の「女性」（47.9％）は「男性」

（29.6％）より 18.3 ポイント高くなっています。 

また、「大学・専門学校生（家族と同居）」の「女性」（54.6％）は「男性」（30.0%）より

24.6 ポイント高くなっています。「大学・専門学校生（家族と同居）」の女性（54.6％）は

「大学・専門学校生（独居）」の女性（26.1％）より 28.5 ポイント高くなっています。 
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問 6 問 5-1 で、朝食について、「毎日食べる」以外に回答をされた方にお聞きしま

す。あなたが朝食を食べない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選ん

でください。 

朝
は
忙
し
く
て
時
間
が
な
い
か
ら

少
し
で
も
長
く
寝
て
い
た
い
か
ら

食
欲
が
な
い
か
ら

朝
昼
兼
用
に
な

っ
て
い
る
か
ら

作
る
の
が
面
倒
だ
か
ら

普
段
か
ら
朝
食
を
食
べ
る
習
慣
が

な
い
か
ら

朝
食
が
準
備
さ
れ
て
い
な
い
か
ら

朝
食
を
食
べ
る
こ
と
が
必
要
と
思

わ
な
い
か
ら

太
り
た
く
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

【高校生】　　　　　　　　　合計(N=93)

男性(N=39)

女性(N=52)

【大学・専門学校生】　　合計(N=177)

男性(N=27)

女性(N=146)

【合　  計】　　　　　　　　　　　　(N=270)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問6　問5-1で、朝食について、「毎日食べる」以外に回答
をされた方にお聞きします。あなたが朝食を食べない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。[高校生]

50.0 47.4 37.8 35.2 17.8 13.0 12.2 5.2 2.6 4.8 2.6 

49.5 43.0 39.8 18.3 8.6 17.2 15.1 7.5 2.2 5.4 3.2 

46.2 43.6 41.0 15.4 5.1 20.5 10.3 12.8 2.6 5.1 

51.9 40.4 38.5 21.2 9.6 13.5 19.2 3.8 1.9 7.7 1.9 

50.3 49.7 36.7 44.1 22.6 10.7 10.7 4.0 2.8 4.5 2.3 

33.3 48.1 33.3 29.6 18.5 11.1 11.1 3.7 7.4 

53.4 50.0 37.0 47.9 22.6 11.0 11.0 2.7 3.4 4.1 2.7 
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か
ら
朝
食
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食
べ
る
習
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が
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か
ら

朝
食
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備
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な
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か
ら

朝
食
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食
べ
る
こ
と
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要
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思

わ
な
い
か
ら

太
り
た
く
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

【合計】　　　　　　　　　　　　　　(N=270)

属性３　学生区分についてあてはまる項目を選んでください。×属性１　性別×問6　問5-1で、朝食について、「毎日食べる」以外に回
答をされた方にお聞きします。あなたが朝食を食べない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。[合計]

【男性　合計】　　　　　　　　　　(N=66)

高校生(N=39)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=20)

大学・専門学校学生（独居）(N=7)

大学・専門学校学生（寮）(N=0)

【女性　合計】　　　　　　　　　　(N=198)

高校生(N=52)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=108)

大学・専門学校学生（独居）(N=23)

大学・専門学校学生（寮）(N=15)

50.0 47.4 37.8 35.2 17.8 13.0 12.2 5.2 2.6 4.8 2.6 

40.9 45.5 37.9 21.2 10.6 16.7 10.6 9.1 4.5 3.0 

46.2 43.6 41.0 15.4 5.1 20.5 10.3 12.8 2.6 5.1 

35.0 50.0 40.0 30.0 5.0 10.0 5.0 5.0 10.0 

28.6 42.9 14.3 28.6 57.1 14.3 28.6 

53.0 47.5 37.4 40.9 19.2 11.6 13.1 3.0 3.0 5.1 2.5 

51.9 40.4 38.5 21.2 9.6 13.5 19.2 3.8 1.9 7.7 1.9 

55.6 48.1 37.0 54.6 17.6 10.2 13.9 2.8 1.9 2.8 3.7 

56.5 56.5 39.1 26.1 43.5 13.0 4.3 4.3 4.3 4.3 

33.3 53.3 33.3 33.3 26.7 13.3 13.3 13.3 
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２－５．食事のバランス 

１）朝食 

【全体】 

 「そろっている」（33.5％）、「そろっていない」（57.2％）、「朝食を食べない」（8.8％）、

「その他」（0.4％）となっています。 

【問 7-1「その他」】※一部抜粋、改変 

○夕食の残りがあるときはそろっている  
○日によっては揃っている 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「そろっている」では、「高校生」（41.0％）が「大学・専門学校学生」（24.7％）より 16.3

ポイント高く、「そろっていない」では、「大学・専門学校生」（61.3％）が「高校生」（53.8％）

より 7.5 ポイントが高くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

 「そろっている」では、高校生（33.0%）、「大学・専門学校生（家族と同居）」（26.6%）、

「大学・専門学校生（寮）」（9.7%）、「大学・専門学校生（独居）」（16.7%）と、生活の自

立度が高くなるにしたがっておおむね低下し、「そろっていない」「朝食を食べない」が増

える傾向がみられます。 
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問 7 あなたのふだんの食事は、(1)～(3)がすべてそろったものになっていますか。    
(1)主食となる、「ごはん・パン・麺など」のいずれか (2)主菜の主な食材となる、「肉・
魚・卵・大豆、大豆製品」のいずれか (3)副菜の主な食材となる、「野菜」（果物、漬
物、野菜ジュースや薬味、飾り程度の量の場合は除く） 

それぞれあてはまるものを 1つだけ選んでください。 

問 7-1 朝食について 

33.5 

41.0 

48.1 

33.0 

24.7 

26.0 

24.2 

57.2 

53.8 

44.3 

63.8 

61.3 

59.7 

61.8 

8.8 

4.7 

7.2 

2.9 

13.8 

14.3 

13.8 

0.4 

0.6 

0.4 

0.4 

0.2 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問７－１ 学生・性別 朝食の食材

そろっている そろっていない 朝食を食べない その他 無回答 合計

33.5 

42.7 

48.1 

30.2 
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100.0 

28.0 

33.0 

26.6 

16.7 

9.7 

57.2 

48.1 

44.3 

55.6 

84.6 

0.0 

62.7 

63.8 

60.6 

58.3 

77.4 

8.8 

8.9 

7.2 

14.3 

15.4 

0.0 

9.0 

2.9 

12.5 

25.0 

12.9 

0.4 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問７－１ 性別・学生別 朝食の食材

そろっている そろっていない 朝食を食べない その他 無回答 合計
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２）昼食 

【全体】 

「そろっている」（64.7％）、「そろっていない」（34.2%）、「昼食を食べない」（0.4％）、「そ

の他」（0.6％）となっています。 

【問 7-2「その他」】※一部抜粋、改変 

○日によって異なる 

○時と場合による 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「そろっている」では、「高校生」（76.2％）は「大学・専門学校生」（51.1％）より 25.1

ポイント高くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

 「そろっている」では、高校性（72.8％）、「大学・専門学校生（家族と同居）」（54.3%）、

「大学・専門学校生（寮）」（64.5%）で、「大学・専門学校生（独居）」（27.8%）は低くな

っています。 
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問 7-2 昼食について 

64.7 

76.2 

78.9 

72.8 

51.1 

46.8 

52.5 

34.2 

23.1 

20.3 

26.8 

47.6 

50.6 

46.3 

0.4 

0.2 

0.4 

0.0 

0.7 

1.3 

0.6 

0.6 

0.6 

0.4 

0.4 

0.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問７－２ 学生・性別 昼食の食材

そろっている そろっていない 昼食を食べない その他 無回答 合計

64.7 

71.0 

78.9 

49.2 

30.8 

100.0 

61.4 

72.8 

54.3 

27.8 

64.5 

34.2 

27.7 

20.3 

47.6 

69.2 

0.0 

37.8 

26.8 

44.3 

72.2 

35.5 

0.4 

0.6 

0.4 

1.6 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

0.4 

1.6 

0.0 

0.0 

0.5 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問７－２ 性別・学生別 昼食の食材

そろっている そろっていない 昼食を食べない その他 無回答 合計
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３）夕食 

【全体】 

「そろっている」（77.9％）、「そろっていない」（20.9％）、「夕食を食べない」（0.4％）、

「その他」（0.8%）となっています。 

【問 7-3「その他」】※一部抜粋、改変 

○日によって違う 
○時と場合による 
○たまにそろってない 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「そろっている」では、「高校生」（84.7％）は「大学・専門学校生」（69.8％）より 14.9

ポイント高くなっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】の女性 

  「そろっている」では、高校性（80.8%）、「大学・専門学校生（家族と同居）」（72.3%）、

「大学・専門学校生（寮）」（51.6%）、「大学・専門学校生（独居）」（47.2%）と、生活の自

立度が高くなるにしたがって低下し、「そろっていない」が増える傾向がみられます。 
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問 7-3 夕食について 

77.9 

84.7 

89.5 

80.8 

69.8 

77.9 

68.0 

20.9 

14.2 

9.7 

18.5 

28.9 

20.8 

30.6 

0.4 

0.2 

0.0 

0.4 

0.7 

0.0 

0.8 

0.8 

0.9 

0.8 

0.4 

0.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問７－３ 学生・性別 夕食の食材

そろっている そろっていない 夕食を食べない その他 無回答 合計

77.9 

86.6 

89.5 

84.1 

46.2 

100.0 

73.6 

80.8 

72.3 

47.2 

51.6 

20.9 

12.4 

9.7 

14.3 

53.8 

0.0 

25.3 

18.5 

26.0 

52.8 

48.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.4 

1.0 

0.0 

0.0 

0.8 

1.0 

0.8 

1.6 

0.0 

0.0 

0.5 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合計】 (N=987)

【男性 合計】 (N=314)

高校生(N=237)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=63)

大学・専門学校学生（独居）(N=13)

大学・専門学校学生（寮）(N=1)

【女性 合計】 (N=632)

高校生(N=276)

大学・専門学校学生（家族と同居）(N=289)

大学・専門学校学生（独居）(N=36)

大学・専門学校学生（寮）(N=31)

図 問７－３ 性別・学生別 夕食の食材

そろっている そろっていない 夕食を食べない その他 無回答 合計
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２－６．主食 

１）朝食 

【全体】 

「ごはん中心」（37.7％）と「パン中心」（39.0％）にほぼ二分され、「麺中心」（0.4％）、

「朝食を食べない」（7.5％）、「ごはんとパン半々」（11.4％）、「その他」（4.0％）となって

います。 

【問 8-1「その他」】※一部抜粋、改変 

○味噌汁 
○不定 
○炭水化物はとらない 
○果物 
○栄養ゼリー 
○ヨーグルト 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ごはん中心」では、「高校生」（40.6％）、「大学・専門学校生」（34.2％）となり、「パン

中心」では「高校生」（40.0％）、「大学・専門学校生」（37.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 8 あなたの主食（ごはん、パン、麺など）の内容は何ですか。それぞれあてはま

る番号を 1つだけ選んでください。 

問 8-1 朝食について 

37.7 

40.6 

45.6 

34.1 

34.2 

36.4 

33.1 

39.0 

40.0 

37.1 

43.8 

37.8 

35.1 

39.3 

0.4 

0.4 

0.8 

0.0 

0.4 

0.0 

0.6 

7.5 

3.5 

5.1 

2.5 

12.2 

11.7 

12.1 

11.4 

11.9 

9.3 

15.2 

10.9 

11.7 

10.4 

4.0 

3.5 

2.1 

4.3 

4.4 

5.2 

4.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問８－１ 学生・性別 朝食

ごはん中心 パン中心 麺中心 朝食を食べない

ごはんとパン半々 その他 無回答 合計
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２）昼食 

【全体】 

「ごはん中心」（81.1％）が最も高く、「パン中心」（2.9％）、「麺中心」（7.2％）、「ごはん

とパン半々」（6.2％）、「その他」（2.0％）で、「昼食を食べない」（0.6％）となっています。 

【問 8-2「その他」】※一部抜粋、改変 

○野菜 
○不定 
○決まっていない 
○基本的に主食は食べない 
○芋と豆など 
○スープ系 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ごはん中心」では「高校生」（90.3％）、「大学・専門学校生」（70.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 8-2 昼食について 

81.1 

90.3 

89.9 

90.2 

70.0 

62.3 

71.9 

2.9 

2.0 

2.5 

1.8 

4.0 

7.8 

3.1 

7.2 

3.5 

5.9 

1.8 

11.6 

18.2 

10.4 

0.6 

0.2 

0.4 

0.0 

1.1 

2.6 

0.8 

6.2 

2.4 

1.3 

3.6 

10.7 

7.8 

11.0 

2.0 

1.5 

0.0 

2.5 

2.7 

1.3 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問８－２ 学生・性別 昼食

ごはん中心 パン中心 麺中心 昼食を食べない

ごはんとパン半々 その他 無回答 合計
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３）夕食 

【全体】 

「ごはん中心」（88.2％）が最も高く、「パン中心」（0.7％）、「麺中心」（2.1％）、「ごはん

とパン半々」（1.6％）、「その他」（6.3％）で、「夕食を食べない」（1.0％）となっています。 

【問 8-3「その他」】※一部抜粋、改変 

○夕飯だけ炭水化物を抜いている 
○夕食は炭水化物をあまりとらない 
○夕食は主食を食べない 
○野菜 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ごはん中心」では、「高校生」（92.2％）、「大学・専門学校生」（83.6％）となっていま

す。「高校生」、「大学・専門学校生」の女性は男性より低い傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 8-3 夕食について 

88.2 

92.2 

97.0 

88.4 

83.6 

90.9 

82.6 

0.7 

0.6 

1.3 

0.0 

0.9 

2.6 

0.6 

2.1 

0.9 

1.3 

0.4 

3.6 

1.3 

3.7 

1.0 

0.6 

0.0 

1.1 

1.6 

0.0 

2.0 

1.6 

0.7 

0.0 

1.1 

2.7 

1.3 

2.8 

6.3 

5.0 

0.4 

9.1 

7.8 

3.9 

8.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問８－３ 学生・性別 夕食

ごはん中心 パン中心 麺中心 夕食を食べない

ごはんとパン半々 その他 無回答 合計
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２－７．外食・中食 

１）朝食 

【全体】 

「ほとんど利用しない」は 60.0％で、「週１回」（8.7％）、「週 2～４」（11.3％）、「ほとん

ど毎回」（12.7％）を合わせた『利用する』は（32.7％）、「朝食を食べない」（7.3％）とな

っています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ほとんど利用しない」では、「高校生」（62.9％）は「大学・専門学校生」（56.4％）よ

り 6.5 ポイント高くなっています。『利用する』では、「高校生」（32.9％）と「大学・専門

学校生」（32.4％）は差がありません。 

「朝食を食べない」では、「高校生」（4.1％）は、「大学・専門学校生」（11.1％）より 7.0

ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 9 あなたは週にどのくらい「外食」や「市販の弁当・惣菜・パン等」、「冷凍食品

など調理済み食品」、「出前（ピザ等）」を利用していますか。あてはまるもの

を 1つだけ選んでください。 

問 9-1 朝食について 

60.0 

62.9 

65.8 

60.5 

56.4 

61.0 

55.1 

8.7 

8.2 

11.8 

5.1 

9.3 

7.8 

9.6 

11.3 

11.9 

10.1 

13.0 

10.7 

11.7 

10.7 

12.7 

12.8 

6.8 

18.5 

12.4 

9.1 

13.8 

7.3 

4.1 

5.5 

2.9 

11.1 

10.4 

11.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問９－１ 学生・性別 朝食

ほとんど利用しない 週1回 週2～4回 ほとんど毎回

朝食を食べない 無回答 合計
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２）昼食 

【全体】 

「ほとんど利用しない」は 39.7％で、「週１回」（17.5％）、「週 2～４」（27.5％）、「ほと

んど毎回」（14.9％）を合わせて『利用する』は 59.9％、「昼食を食べない」（0.4％）とな

っています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ほとんど利用しない」では、「高校生」（46.6％）は「大学・専門学校生」（31.6％）よ

り 15.0 ポイント高くなっています。『利用する』では「大学・専門学校生」（68.0％）は「高

校生」（53.1％）より 14.9 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 9-2 昼食について 

39.7 

46.6 

52.7 

40.2 

31.6 

28.6 

32.0 

17.5 

15.5 

14.3 

17.0 

20.0 

19.5 

20.2 

27.5 

21.2 

21.1 

21.7 

34.9 

36.4 

34.6 

14.9 

16.4 

11.4 

21.0 

13.1 

15.6 

12.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問９－２ 学生・性別 昼食

ほとんど利用しない 週1回 週2～4回 ほとんど毎回

昼食を食べない 無回答 合計
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３）夕食 

【全体】 

「ほとんど利用しない」は 50.4％で、「週１回」（26.1％）、「週 2～４」（19.9％）、「ほと

んど毎回」（3.2％）を合わせた『利用する』は 49.2％、「夕食を食べない」（0.4％）となっ

ています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「ほとんど利用しない」では、「高校生」（55.1％）は「大学・専門学校生」（44.7％）よ

り 10.4 ポイント高くなっています。『利用する』では、「大学・専門学校生」（54.7％）は「高

校生」（44.7%）より 10.0 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 9-3 夕食について 

50.4 

55.1 

53.6 

55.4 

44.7 

40.3 

46.1 

26.1 

25.5 

26.2 

26.1 

26.9 

32.5 

25.6 

19.9 

16.2 

16.9 

15.6 

24.2 

24.7 

24.2 

3.2 

3.0 

3.4 

2.9 

3.6 

1.3 

3.7 

0.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問９－３ 学生・性別 夕食

ほとんど利用しない 週1回 週2～4回 ほとんど毎回

夕食を食べない 無回答 合計
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４）外食・中食での考慮する点 

【全体】 

「その時に食べたいもの」（41.2％）、「価格」（37.0％）、「食べやすさ」（29.9％）、「栄養

バランス」（14.7％）、「カロリー」（11.6％）、「家で作れないもの」（11.2％）、「その他」（0.8％）

となっています。 

【問 10「その他」】※一部抜粋、改変 

○友達と食べに行くのが好きだから 
○添加物の有無 
○嫌いなものが入っていないもの 
○化学調味料、塩分 
○どれだけ安く、美味しく、満腹になれるか 

○SDGs をクリアした生産や加工、流通、販売等を経た食材・メニューか 

○旬の食材を使った献立か 

○天然の食材か、あるいは養殖によって育まれた食材か 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「高校生」と「大学・専門学校生」は大きな差はありません。 
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※問 9で「ほとんど利用しない」以外を選んだ人とは、問 9「外食等」の利用実態で問

9-1（朝食）、または問 9-2（昼食）、または問 9-3（夕食）で「2.週 1 回」、「3.週 2～4

回」、「4.ほとんど毎回」のいずれかを選んだ人 

 

 

  

問 10 問 9 で「ほとんど利用しない」以外を選んだ人にお聞きします。あなたは「外

食」や「市販の弁当・惣菜・パン等」、「冷凍食品など調理済み食品」、「出前

（ピザ）」を利用する際は、どのような点を考慮しますか。あてはまるものを

すべて選んでください。 

そ
の
時
に
食
べ
た
い
も
の

価
格

食
べ
や
す
さ

（
手
軽
さ
・
簡
単

さ

）

栄
養
バ
ラ
ン
ス

カ
ロ
リ
ー

家
で
作
れ
な
い
も
の

そ
の
他

無
回
答

【高校生】  　　　　　　　　合計(N=376)

男性(N=154)

女性(N=209)

【大学・専門学校生】　　合計(N=364)

男性(N=64)

女性(N=285)

【合　  計】　　   　　  　　　　     (N=740)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問10　問9で「ほとんど利用しない」以外を
選んだ人にお聞きします。あなたは「外食」や「市販の弁当・惣菜・パン等」、「冷凍食品など調理済み食品」、「出前（ピ
ザ）」を利用する際は、どのような点を考慮しますか。あてはまるものをすべて選んでください。[高校生]

41.2 37.0 29.9 14.7 11.6 11.2 0.8 30.1 

39.6 34.6 27.7 16.8 11.4 9.6 30.6 

32.5 33.1 29.2 18.2 5.2 11.0 32.5 

44.0 35.9 26.3 16.3 15.8 8.1 28.7 

42.9 39.6 32.1 12.6 11.8 12.9 1.6 29.7 

40.6 37.5 32.8 15.6 14.1 20.3 3.1 23.4 

43.2 40.4 31.9 12.3 10.9 11.2 1.1 31.2 
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２－８．新型コロナウイルスの「食」への影響  

１）食事の回数 

【全体】 

「増えた」（14.1％）、「減った」（12.4％）、「変わらない」（73.6％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「減った」では、「大学・専門学校生」（16.0％）は「高校生」（9.3％）より 6.7 ポイント

高くなっています。「高校生」「大学・専門学校生」とも「女性」は「男性」より「減った」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11 新型コロナウイルス感染拡大の影響で食生活に変化がありましたか。あては

まるものを選んでください。 

問 11‐1 食事の回数について 

14.1 

15.8 

19.0 

13.8 

12.0 

14.3 

11.8 

12.4 

9.3 

4.6 

12.3 

16.0 

7.8 

18.0 

73.6 

74.9 

76.4 

73.9 

72.0 

77.9 

70.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－１ 学生・性別 食事の回数

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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２）外食の頻度 

【全体】 

「増えた」（7.1％）は、「減った」（48.1％）より 41.0 ポイント低く、「変わらない」（44.8％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「減った」では、「大学・専門学校生」（55.1％）は「高校生」（42.3％）より 12.8 ポイ

ント高くなっています。「高校生」「大学・専門学校生」とも「女性」は「男性」より「減

った」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐2 外食の頻度について 

7.1 

8.8 

13.5 

4.7 

5.1 

5.2 

5.1 

48.1 

42.3 

34.6 

49.6 

55.1 

40.3 

58.4 

44.8 

49.0 

51.9 

45.7 

39.8 

54.5 

36.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－２ 学生・性別 外食の頻度

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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３）中食の頻度 

【全体】 

「増えた」（24.1％）は「減った」（8.9％）より 15.2 ポイント高く、「変わらない」（67.0％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「増えた」では、「大学・専門学校生」と「高校生」に大きな差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐3 中食の頻度について※中食とは、調理済みのものを購入して家で食べるこ

と(宅配・デリバリーを含む) 

24.1 

21.8 

24.9 

20.3 

26.9 

23.4 

27.8 

8.9 

7.4 

5.5 

8.3 

10.7 

11.7 

10.1 

67.0 

70.8 

69.6 

71.4 

62.4 

64.9 

62.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－３ 学生・性別 中食の頻度

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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４）自炊の頻度 

【全体】 

「増えた」（28.9％）は「減った」（3.5％）より 25.4 ポイント高く、「変わらない」（67.6％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「増えた」では、「大学・専門学校生」と「高校生」に大きな差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐4 自炊の頻度について 

28.9 

29.6 

26.6 

33.0 

28.0 

28.6 

28.1 

3.5 

1.9 

3.0 

1.1 

5.6 

5.2 

5.9 

67.6 

68.5 

70.5 

65.9 

66.4 

66.2 

66.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－４ 学生・性別 自炊の頻度

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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５）野菜の摂取量 

【全体】 

「増えた」（17.1％）は「減った」（8.8％）より 8.3 ポイント高く、「変わらない」（74.1％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「増えた」では、「大学・専門学校生」と「高校生」は大きな差はありません。「減った」

では、「大学・専門学校生の女性」（14.0%）は「高校性の女性」（5.8％）より 8.2 ポイント

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐5 野菜の摂取量について 

17.1 

18.4 

19.4 

17.8 

15.6 

18.2 

15.2 

8.8 

5.4 

5.5 

5.8 

12.9 

6.5 

14.0 

74.1 

76.2 

75.1 

76.4 

71.6 

75.3 

70.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－５ 学生・性別 野菜の摂取量

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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６）間食の量 

【全体】 

「増えた」（35.7％）は「減った」（9.5％）より 26.2 ポイント高く、「変わらない」（54.8％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「増えた」では、「大学・専門学校生」と「高校生」には大きな差はありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐6 間食の量について 

35.7 

35.2 

30.4 

38.8 

36.2 

23.4 

39.3 

9.5 

8.9 

5.9 

11.2 

10.2 

11.7 

10.4 

54.8 

55.9 

63.7 

50.0 

53.6 

64.9 

50.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－６ 学生・性別 間食の量

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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７）飲酒量（20歳以上の大学・専門学校生） 

【合計】 

「減った」（23.1％）は「増えた」（12.4％）より 10.7 ポイント高くなっています。「変

わらない」は 64.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐7 飲酒量や頻度について 

12.4 23.1 64.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(N=225)

図 問１１－７ 学生・性別 飲酒量や頻度（20歳以上）

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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８）家族と一緒に食事する機会 

【全体】 

「増えた」（27.8％）は「減った」（10.2％）より 17.6 ポイント高く、「変わらない」（62.0％）

となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「増えた」では、「大学・専門学校生」と「高校生」は大きさがありません。「高校生」、

「大学・専門学校生」とも「女性」は「男性」より「増えた」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 11‐8 家族と一緒に食事をする機会について 

27.8 

26.6 

23.6 

29.3 

29.1 

22.1 

31.5 

10.2 

7.8 

6.8 

8.7 

13.1 

13.0 

13.2 

62.0 

65.5 

69.6 

62.0 

57.8 

64.9 

55.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１１－８ 学生・性別 家族と一緒に食事する機会

増えた 減った 変わらない 無回答 合計
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９）その他 

 

※一部抜粋、改変 
○冷凍食品を食べる機会が増えた 
○量がバラバラになった 
○良くなった 
○油ものが減った 
○変わらない 
○不規則になった 
○糖質を抑え、タンパク質やビタミン類を摂るようになった。 

 

 

10）新型コロナウィルス感染症予防のために食生活で注意していること 

 

※一部抜粋、改変 
○良質の良い食事を心掛けている 
○夕食だけでもバランスよく食べる 
○野菜をほぼ毎食食べる 
○キノコをよく食べる 
○免疫力が上がる食材が多く含まれている料理を食べる 
○免疫力の上がる食べ物を調べる 
○青汁を飲む 

  

問 11‐9 その他例：食生活が不規則になった、バランスよく食べるようになった等 

問 12 新型コロナウイルス感染症予防のために食生活で気をつけていることがあれ

ば教えてください。 



- 40 - 

 

 11）新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言発令中に食に関して困ったこと 

【全体】 

「なかった」（92.2％）、「あった」（7.8％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

 「大学・専門学校生」と「高校生」に大きさはありません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12）食に関して困ったことの内容 

 

※一部抜粋、改変 

○友達や家族と外食をすることが無くなった 

○野菜が高騰化して余計に買えなくなった 

○買い物に出る機会がほぼ無くなった 

○買いたいものが買えない 

○昼ごはんのレパートリー 

○全ての食べ物に菌がついているのではないかと思ってしまう 

○親が三食作らなければならなかった 

問 13 新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言発令中に食に関して困ったことはあ

りましたか。 

問 13 で「あった」と回答された人は具体的にどのようなことでお困りでしたか。 

92.2 

94.2 

94.1 

94.9 

89.8 

85.7 

91.0 

7.8 

5.8 

5.9 

5.1 

10.2 

14.3 

9.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【合 計】 (N=987)

【高校生】 合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】 合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

図 問１３ 学生・性別 新型コロナ緊急事態発令中に食で困ったこと

なかった あった 無回答 合計
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２－９．健康に関する情報の入手先  

【全体】 

「テレビ」（70.3％）、「インターネット」（58.7％）、「SNS」（44.1％）、「家族や友人、知

人」（31.9％）となっています。 

【高校生】【大学・専門学校生】 

「SNS」では、「大学・専門学校生」（51.8％）は「高校生」（37.6％）より 14.2 ポイント

高くなっています。また「高校生」「大学・専門学校生」とも「女性」は「男性」より「Ｓ

ＮＳ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
【問 14「その他」】※一部抜粋、改変 
○病院 
○大学 
○大学の授業 
○学校の先生 
○情報を得ていません 
○教科書、事典など 

 

問 14 普段、健康に関する情報はどこで得ていますか。あてはまるものをすべて選

んでください。 
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無
回
答

【高校生】　　　　　　　　　合計(N=537)

男性(N=237)

女性(N=276)

【大学・専門学校生】　　合計(N=450)

男性(N=77)

女性(N=356)

【合　  計】　　　　　　　　　　　　(N=987)

属性１　性別×追加問外　属性３　高校生、大学・専門学校学生の２区分×問14　普段、健康に関する情報はどこで得ていますか。
あてはまるものをすべて選んでください。[高校生]

70.3 58.7 44.1 31.9 8.4 6.8 4.0 2.5 

75.2 54.2 37.6 28.1 7.8 5.4 2.2 1.7 

75.1 57.0 27.0 25.3 5.1 6.8 1.7 2.1 

75.7 52.5 47.8 31.2 9.8 3.6 2.5 1.1 

64.4 64.0 51.8 36.4 9.1 8.4 6.0 3.6 

68.8 70.1 31.2 27.3 10.4 9.1 1.3 5.2 

63.5 63.5 55.3 38.5 9.0 7.9 6.5 3.1 
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